

强化党建统领 推进双基工作

嘉祥街道

党建引领打造暖心社区

本报嘉祥讯(通讯员 李燕)加强和改进城市基层党建,是夯实党在城市执政基础、推进城市治理体系和治理能力现代化的核心要义。

织好“一张网” 网格管理精细化

为切实打通联系服务群众“最后一公里”,卧牛山社区积极推进网格化服务管理工作,将以往的被动治理,转变为预防为主、发现为主的常态化主动管理。

老僧堂镇 抓实“七个一” 为党史教育打好基础

本报嘉祥讯(通讯员 顾金良 徐天翼)嘉祥县老僧堂镇党员队伍建设,提升党员政治站位,开展“七个一”活动,为党史教育打好坚实基础。

“立规矩”,开好“一次”动员会。根据老僧堂镇党委统一安排,在各村分别召开冬训动员会,由镇派党员冬训指导员主持并讲话。

“强本领”,开展“一次”集中学习。由党员冬训指导员带领所包保村党员集体学习冬训文件,学习领会十九届五中全会精神和党规党纪。

“学经验”,集中看“一场”电影。党员冬训指导员、党组织书记带头观看影片《喜盈代村》,学习王传喜同志带领村民发家致富的先进经验。

“暖民心”,开展“一次”大走访。各村根据实际情况,组织全体党员划片定岗大走访,围绕疫情防控、安全生产、温暖过冬、移风易俗等重点工作。

“拓思路”,开展“一次”解放思想大讨论。为增强党员干部主人翁意识,提升村班子凝聚力,各村围绕“壮队伍、强治理、促发展”这一主线进行深入讨论。

“扫街巷”,开展“一次”人居环境整治活动。各村村干部带领中青年党员,充分发动群众,以清理村内大街小巷为基础,号召家家户户大扫除。

“献真情”,组织“一次”党员带头募捐活动。为解决各村疫情防控、人居环境整治、户户通资金缺口问题,老僧堂镇各村积极响应党委号召,发动本村党员、在外致富能手、企业老板等自愿捐款捐物。

马村镇 最是一年春光好 植树添绿正当时

本报嘉祥讯(通讯员 董波 屈昂)为切实做好2021年造林绿化工作,嘉祥县马村镇抓住当前气温回升有利时机,积极倡导早谋划、早部署的工作作风。

为确保造林绿化工作顺利进行,马村镇党委政府高度重视,及时召开专题会议进行研究部署,成立了工作领导小组统筹负责此植树造林工作。

在做好植树造林前期准备工作的同时,马村镇还多措并举,不断加大林木管护力度,巩固绿化成果。充分利用悬挂横幅、宣传车等多种形式进行宣传发动。

截至目前,马村镇已完成绿化面积92亩,其中,道路绿化6000米,折合60亩。完善农田林网1200亩。

依托6个网格党支部,建立以楼长为骨干,物业管理人员、居民代表参与的网格信息队伍,积极开展收集社情民意、排查调处矛盾、维护治安秩序等工作。

结合“和为贵”人民调解室、“平安周例会”、“红帆驿站”、“红色物业”服务融入等做法,卧牛山社区建立健全各项工作制度,织密严加加细工作机制。

“网格是基层治理的‘神经末梢’,网格员是为民服务的暖心触角,能够及时解决居民群众生活中的‘最后一百米’问题。”

融合“新资源” 基层服务高效化

卧牛山社区从党员群众最关心、最直接、最现实的利益问题入手,积极探索“四社联动”推动社区基层治理。

充分发挥辖区各类组织的协同作用,以提升社区公共服务水平为目标,创建以社区为平台、社会组织为载体、社区工作者为支撑、志愿服务为补充的“四社联动”工作机制。

在网格员入户走访过程中,发现五洲祥城20号楼1402的居民,孩子患有白血病,家庭困难,了解到这一情况后,社区积极和双报到县妇联沟通,为其争取贫困妇女救助资金。

社区先后成立了爱心合唱团、安全进万家志愿服务队、家庭教育服务队、婚姻

家庭辅导队、七彩公益课堂等志愿服务队伍,进一步发挥了基层党组织的领导作用和社区的居民自治功能,把辖区各方主体的积极性、主动性调动起来,把社区建成了党群凝聚一心、人人热情参与、民众幸福满意、各方共治共享,社风正、民风好的“人和乐居”。

树立“新品牌” 党群服务创新化

卧牛山社区不断深化党建工作内涵,大胆创新工作模式,带动社区广大党员、群众共同参与社区建设。积极开展“家引领”“家覆盖”“家和谐”“家服务”“四家服务”提升社区服务水平。

“卧牛山下有沃田,社区浇灌幸福园,不忘初心担重任,牢记使命谱新篇,鞠躬尽瘁夜继日,呕心沥血苦亦甜,党心系着民心走,百夜心碑固江山。”李书记,看到你们工作这么辛苦,我们几个老同志有感而发。”



为提高新录用公务员的政治素质、理论水平和业务能力,嘉祥县举办2020年度初任公务员培训班,此次培训由嘉祥县委组织部牵头,学制三周,其中集中培训一周,学员自学、回单位调研各一周,新录用公务员、选调生共72人参加了培训。

嘉祥县 节后人才“充电”忙 “犇”劲十足谱新篇

本报嘉祥讯(通讯员 任丽娟)为进一步提升人才综合素质,嘉祥县组织本土人才开展各类培训活动,激发人才内生发展动力。

利用企业停工休整期,举办企业财务管理和办公自动化课程培训班,培训企业经营管理人才80余人,对人才职业素质进行全方位提升。开展“农业大讲堂”培训活动,提高“三农”工作人员业务能力。

近年来,嘉祥县紧紧围绕“五大嘉祥”建设,聚焦新旧动能转换、乡村振兴、优秀企业家成长、高技能人才开发,以山东理工职业学院嘉祥分院成立为契机,整合各类教育培训资源,健全职业农民、企业管理人才、高技能人才培训体系。

嘉祥县供销社 多措并举 强壮为农服务人员力量

本报嘉祥讯(通讯员 张建新 肖传文 屈昂)嘉祥县供销社坚持惠农利农农安工作主线,多措并举强壮为农服务人员力量,集聚人才优势助力乡村振兴。

坚持人才兴社、能人强社。完善基层供销社负责人使用、选拔、调配制度,让爱农业、爱农村、帮农民的人才脱颖而出;鼓励基层社带领员工开展土地托管、大棚种植、绿色蔬菜种植项目,带着农民干、做给农民看。

坚持项目立社、资源强社。依托为农服务中心,大力发展农资供应、农业新技术应用、新品种培育、土地托管、订单农业,加强与省内外农校、企业的合作,吸引人才到为农服务岗位;以基层社为依托,与村两委、种地大户共建土地股份专业合作社、种植专业专业合作社、农机服务专业合作社,加强基层社与村两委、农民的利益链接,实现共同发展。

坚持项目立社、资源强社。推行基层供销社+种植专业合作社+为农服务中心共建农产品加工项目和玉米、大豆培育中心,目前,梁宝寺、满洞、卧龙山等六大为农服务中心已吸纳、引进农业管理、市场营销等方面的本科大学生30余人,建有8家种植专业合作社和3家豆类培育中心、3家玉米新品种培育基地。

纸坊镇 矛盾化解评先进 普法宣讲入人心

本报嘉祥讯(通讯员 张娟 屈昂)近年来,嘉祥县纸坊镇针对村居矛盾纠纷特点,积极探索纠纷化解体制机制,不断创新人民调解工作方式方法,充分发动和依靠人民群众。

“巧媳妇调解团”成立以来,涌现出了东纸坊村的秋霞大姐、青山村的新红大姐等先进模范典型,她们立足岗位、无私奉献、化解矛盾、勇当先锋,为创新基层社会治理工作添姿添彩,为促进辖区社会稳定做出了积极贡献。

3月2日,为表彰先进、弘扬正气,激发全镇“巧媳妇”、网格员、党员群众等参与矛盾化解的工作热情,进一步推动新形势下纠纷调处工作,纸坊镇对优秀“巧媳妇”调解员张秋霞、杨新红、梁安艳、曾爱花4人进行表彰,颁发荣誉证书。

同时,为激发群众学法守法用法的热情,进一步提高村民法治意识,优化村风民风,维护社会稳定,纸坊镇在全镇范围内开展“学法用法示范户”评选活动。本次活动共评选出贾广美、刘海港、夏纪伟、张瑞芳等8户学法用法示范户,予以表彰。大家通过学习法律知识,让我认识到依法办事才能减少矛盾纠纷,大家都自觉守法用法,就没有解决不了的矛盾。”

在表彰大会结束后,纸坊镇司法所特邀护航法律服务所闫赵龙同志开展普法教育宣讲活动。以案说法,为群众解读《民法典》婚姻家庭编的相关法律法规。通过普法宣讲,强化了群众法律意识,提高了村民依法维权的能力和法治素质,为进一步加强平安村庄建设提供了有力保障。

“巧媳妇”调解团在调解家庭纠纷、邻里纠纷中起到了至关重要的作用,下一步我们要充分发动网格员、党员干部等优势力量,团结依靠群众,做到就地化解矛盾纠纷,创新发展“枫桥经验”,同时加大普法宣传教育,引导群众自觉守法、遇事找法,解决问题靠法,建设法治纸坊、平安村庄。”纸坊镇党委副书记张海涛说。

学雷锋 树新风



嘉祥县学子 这样学雷锋

本报嘉祥讯(通讯员 张子晗)“三月的鲜花芬芳了你的名字,三月的小雨打湿了那首歌”一首《怀念雷锋》在校园里飘荡……为迎接学雷锋纪念日,弘扬新时代雷锋精神,激发青少年爱党爱国爱社会主义的巨大热情,近日,嘉祥县中小学掀起了向雷锋同志学习的热潮。

全县各中小学大队部利用国旗下讲话,宣布启动“学雷锋月”活动,并向全校发出倡议。各班通过讲雷锋故事、读雷锋日记、唱雷锋歌曲等形式,引领学生更深入地走近这位不平凡的榜样人物,更全面地理解雷锋精神;组织开展“学雷锋 树新风”手抄报比赛,同学们以图文并茂的形式,设计新颖的版面,说雷锋故事、讲雷锋事迹,用自己的实际行动彰显并宣传了新时代的雷锋精神;组织开展“新时代学雷锋”演讲比赛,选手们以自己身边发生的事例或典型人物为原型,进行演讲,演讲内容贴近生活,真实感人。

3月4日上午,嘉祥县实验小学教育集团五(2)中队组织学生观看电影《雷锋》,在了解雷锋同志的生平事迹的前提下,同学们以多种形式呈现了身边人及自己做过的好人好事,营造了“人人学雷锋、天天学雷锋、时时有雷锋”的良好氛围。



嘉祥县 法治文明浸润美丽乡村

本报嘉祥讯(通讯员 李超 宋宇峰)“村民有法律纠纷,有不明白的法律问题,都可以找我,我来给你们当法律顾问。”仲山镇胡契山村法律顾问在活动现场说。日前,嘉祥县司法局仲山司法所联合镇民政办、宣传科、党群服务中心等部门开展以“深入学习习近平法治思想,加快推进法治仲山美丽乡村”为主题的法治宣传活动。

活动现场,青年普法志愿者、退伍老兵调解员、行政执法监督员等专业力量,采取悬挂条幅标语、现场解答法律咨询以及发放普法宣传挂历等形式,走进村户,向群众宣传法律知识,向村居中小学生、老党员宣讲法治知识。

法治观念深入人心,村民自治井然有序。村居法治文化广场德融相融,绿树成荫、鸟语花香;清澈的池塘上泛着涟漪,时不时有村民在这里垂钓……清晨,沿着崭新的道路来到仲山镇胡契山村,阳光下的小乡村干净整洁,四处洋溢着和谐安宁法治的氛围。这仅仅是嘉祥县法治乡村建设的一个缩影。

建设法治乡村是乡村振兴战略的内在要求和不可分割的组成部分。嘉祥县牢牢把握依法治村这一法宝,让文明和谐之风吹暖乡间。法治文化广场、村级便民服务中心……处处都有法治元素,“法治”“和谐”等字眼特别醒目,已成为嘉祥县乡村建设中的一道靓丽的风景线。

“我们需要培养村民‘用法律来保护自己的意识’,人人知法懂法守法。”仲山司法所所长李华说,增强群众尊法、学法、守法、用法的良好法治氛围,引导群众以主人翁姿态投身到法治乡村建设中,切实筑牢乡村依法治理根基。

近年来,嘉祥县以村民自治为抓手,探索建立了一条自治、法治、德治相结合的乡村治理之路,现如今,村里有了为民服务点、标准化公厕,老百姓在家门口就能逛夜市、看大戏,家家户户门前干净整洁,村民拾金不昧、诚实守信、邻里互助蔚然成风,文明、法治新风浸润着一个个美丽的村庄。截至目前,全县共有237个全市民主法治示范村(社区)、4个全市民主法治示范村(社区)、1个全市民主法治示范村(社区)。

在下步工作中,嘉祥县将投入更大精力、更多财力向基层覆盖、向农村倾斜,建美丽法治家园、优公共法律服务、惠各项民生福祉、保群众健康安全,让快递走进村庄,将道路硬化到胡同,便民服务到家门口,把村里村外收拾得干净整洁,让群众看着舒心、住着暖心、倍感温馨。